

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 18 (2053) Четверг, 9 февраля 1961 г. Цена 2 коп.
Год издания XXVII

Усилить организаторскую и политическую работу на фермах

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками села трудную, но вполне разрешимую задачу: в ближайшие годы довести закупки хлеба до 4 миллиардов 200 млн. пудов, мяса—до 13 млн. тонн, молока—до 50 млн тонн.

Успех выполнения поставленной задачи зависит прежде всего от людей, которые непосредственно производят продукцию, поэтому главным в работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций является организаторская и политическая работа в массах, правильная расстановка и кропотливое воспитание кадров.

Хорошо понимая это, многие партийные организации и хозяйственные руководители с первых дней зимнего содержания скота систематически работают по созданию необходимых условий для работников ферм, организуют широкое соревнование среди них за повышение продуктивности скота.

Так, например, партком и партийные организации колхоза «Победа» вовлекли в соревнование за достойную встречу январского Пленума ЦК КПСС коллективы животноводческих ферм всех бригад.

В настоящее время среди животноводов колхоза развертывается массовое соревнование за претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС, за встречу предстоящего XXII съезда КПСС новыми трудовыми подарками.

Коллективы агитаторов, работники учреждений культуры в устной и наглядной агитации разъясняют животноводам постановления Пленума, подсказывают пути устранения недостатков в работе. На фермах хорошо оформлены агитпункты, подводятся итоги работы, выпускаются боевые листки, имеются лозунги, газеты и журналы.

Первый месяц третьего года семилетки животноводы колхоза «Победа» закончили хорошими показателями в труде. Надоено за январь в целом по колхозу по 146 кг, а лучшие доярки Белокопытова А. Т., Кек Г. А., Черненко П. Т. надоили по 170—180 кг молока на фуражную корову. Свиноводы отчлормили и продали государству первые 148 цнт. свинины, птичница А. И. Фридрих получила в январе по 13,4 яйца на несушку.

Развивая действенную форму политической работы—проведение вечеров чествования, вечеров животноводов,—партком колхоза «Победа» проявил ценную инициативу: организовал выезд лучших работников животноводства в соседний колхоз «Прогресс». На состоявшемся вечере животноводов двух колхозов был проведен полезный обмен опытом работы, работники ферм вызвали друг друга на соревнование, решили держать тесную связь по обмену опытом и регулярно подводить итоги соревнований.

Тесная дружба животноводов двух крупных хозяйств, в основе которой должен быть активный обмен опытом в работе, несомненно, будет способствовать повышению их творческой активности в борьбе за выполнение принятых обязательств и внедрение в практику работы всего нового, передового.

Партийным организациям колхозов и совхозов надо с первых месяцев этого года широко распространить такую форму политической работы, неуловимо обогащая ее целенаправленным содержанием.

Уровень воспитательной работы среди животноводов определяется прежде всего тем, насколько активно развертывается передовое движение современности—соревнование бригад и ударников коммунистического труда.

Однако ряд партийных организаций плохо проводит эту работу. Например, в колхозах им. Ленина, им. Жданова, в некоторых отделениях Святославского и Троицкого совхозов нет ни одного коллектива, борющегося за звание коммунистического.

В настоящее время в колхозах и совхозах принимаются социалистические обязательства на 1961 год. Развертывается политическая агитация по подготовке к выборам в местные Советы.

Приводя в действие все формы и методы организаторской и воспитательной работы в массах, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо глубоко разъяснить решения январского Пленума ЦК КПСС, направить трудовую и политическую активность работников животноводства на борьбу за сохранение всех животных, особенно молодняка, на изыскание и введение в действие новых резервов и возможностей для организованного проведения зимовки скота и повышения его продуктивности, на развертывание массового соревнования за досрочное выполнение принятых обязательств в честь XXII съезда КПСС.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении товарища Ворошилова К. Е. орденом Ленина

В связи с 80-летием со дня рождения товарища Ворошилова К. Е. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и советским государством, наградить товарища Ворошилова Климента Ефремовича орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль.
3 февраля 1961 года.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом создания и отработки космических кораблей повышенного веса, 4 февраля 1961 года в Советском Союзе с помощью усовершенствованной многоступенчатой ракеты осуществлен запуск тяжелого искусственного спутника Земли. Вес спутника, без учета веса последней ступени ракеты-носителя, составляет 6483 кг. На спутнике установлена радиотелеметрическая система для контроля параметров элементов конструкции и аппаратуры для траекторных измерений. Вся бортовая аппаратура спутника на участке его выведения и при дальнейшем движении по орбите функционировала нормально.

Предварительные данные, полученные с помощью наземного измерительно-вычислительного комплекса, позволили определить следующие параметры орбиты спутника: период обращения 89,80 минуты, высота перигея 223,5 км, высота апогея 327,6 км, наклонение орбиты 64 градуса 57 минут.

Замеренные параметры орбиты спутника близки к расчетным.

Поставленные при запуске спутника научно-технические задачи выполнены.

Навстречу XXII съезду КПСС

Всюду работает ПРИЛЕЖНО

Опытный механизатор колхоза «Вперед к коммунизму» Александр Яковлевич Подгорнов в прошлом году на самоходном комбайне обязался убрать 300 гектаров. Ненастье мешало высокопроизводить т е л ь н о трудиться. Но, несмотря на то, что, он сдержал свое слово.

После окончания уборочной страды Александр Яковлевич пошел работать на свиноферму подвозчиком кормов. За новое дело он как обычно взялся с большим прилежанием. Задержек в кормлении животных по его вине никогда не происходит. Свиноводы довольны его работой.

В настоящее время труженики фермы принимают меры к тому, чтобы достойными трудовыми делами встретить XXII съезд КПСС. И Александр Яковлевич всеми мерами способствует им успешно выполнить намеченную задачу.

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,
агитатор.



НОВЫЙ ДОИЛЬНЫЙ АППАРАТ

РИГА. На молочнотоварных фермах колхозов и совхозов Латвии появился новый аппарат ДПР-2 для электродойки. Его сконструировал аспирант Латвийской сельскохозяйственной академии А. А. Скроманис. Новый двухтактный аппарат намного ускоряет процесс доения без вредных влияний на организм коровы, не требует добавления, прост и удобен в эксплуатации. Аппарат прошел испытания и рекомендован к внедрению в производство научно-техническим советом Министерства сельского хозяйства СССР. Предприятия Латвийского совнархоза выпустили первую партию новых электродоильных аппаратов. На снимке: А. А. Скроманис (справа) и старший лаборант Э. К. Шмитс проверяют аппараты ДПР-2 в лаборатории.

Фото Е. Ясенова,

Есть успех!

Хорошо поработал в минувшем году техник-осеменатор Иверского отделения Троицкого совхоза Михаил Васильевич Глущенко. Стельность искусственно осемененных коров он довел до 95 процентов.

Это результат того, что он очень внимательно, с большой ответственностью относится к порученному делу. В пункте осеменения

он всегда поддерживает чистоту, определенную температуру. Все приборы находятся в хорошем гигиеническом состоянии.

Но достигнутый успех не устраивает Михаила Васильевича. В третьем году семилетки он намерен поработать еще лучше, достойно встретить XXII съезд КПСС.

В. КЛЮЕВ.

Вызов принят

В новом, 1961 году, в третьем году семилетки, все труженики сельского хозяйства берут на себя высокие обязательства в честь созыва XXII съезда КПСС.

В воскресенье, 29 января, животноводы двух крупных колхозов «Победа» и «Прогресс» собрались в клубе села Ижморки, чтобы тоже взять обязательство на 1961 год и заключить между собою договор социалистического соревнования.

Секретарь парткома колхоза «Победа» тов. Захаренков сообщил животноводам о выполнении плана продажи продуктов животноводства за 1960 год и об обязательствах, принятых работниками животноводства на 1961 год.

С ответным словом выступил председатель колхоза «Прогресс» тов. Николаев Л. И., который извещил гостей о результатах выполнения обязательств 1960 года. В своем небольшом выступлении тов. Николаев указал на недостатки работы некоторых

животноводов, которые не выполнили взятых на себя в прошлом году обязательств.

С горячим призывом выступила лучшая телятница колхоза «Победа» Е. И. Цейгер, которая поделилась своим опытом работы и вызвала на социальное соревнование телятницу колхоза «Прогресс» тов. П. В. Юдину.

Свиноводка колхоза «Прогресс» тов. С. А. Колесникова взяла на себя повышенное обязательство—получить 25 поросят от основной свиноматки и вызвала на соревнование свиноводку колхоза «Победа» тов. А. Д. Солодовникову.

Много лет проработавший чабан колхоза «Прогресс» тов. А. Е. Грязев заверил животноводов, что взятое повышенное обязательство на 1961 год—получить 3 кг шерсти с одной овцы,—с честью выполнит и вызвал на социальное соревнование чабана колхоза «Победа» Пономарева А. И.

Секретарь парторганизации тов. Кириллов Б. М. зачитал текст условия социального соревнования животноводов колхозов «Прогресс» и «Победа» и призвал тружеников села на досрочное выполнение обязательств в честь XXII съезда КПСС.

После торжественной части животноводам был поставлен концерт силами художественной самодеятельности клуба колхоза «Победа».

И так, животноводы колхоза «Прогресс» приняли вызов животноводов колхоза «Победа». В воскресенье, 5 февраля, животноводы колхоза «Прогресс» выезжали с ответным визитом к своим соседям—животноводам колхоза «Победа».

А. КИРИЛЛОВА.

Фотохроника ТАСС.

Советское строительство

Наш депутат

Почетное звание избранника народа с честью оправдывает Клавдия Кондратьевна Шохина, депутат Симбирского сельского Совета.

Зимние дни учительницы Шохиной полны напряженного разнообразного труда: школа, ферма, клуб—весь день заполнен неотложными делами, требующими душевного горения, живой энергии, искреннего интереса советского человека.

Любит свое дело Клавдия Кондратьевна—дело учительницы. Ее первоклассники чистенькие, аккуратные, все хорошо учатся, да и как не будешь хорошо учиться, когда Клавдия Кондратьевна следит за каждым их шагом, ведет большую индивидуальную работу, каждую минуту приходит на помощь своим пока еще беспомощным маленьким питомцам. А сколько заботы было о тех, кто не пришел первого сентября в школу! Со всей энергией привязалась Клавдия Кондратьевна за трудное дело—вовлечение всех детей в школу.

Дети в школе. Но ведь может быть отсев. И опять началась работа: организация подвоза, горячих завтраков, создание фонда всеобщего, убеждение родителей, мало заботящихся о будущем своих детей.

Беспокоится Клавдия Кондратьевна и о тех, кто только начал учить и воспитывать детей—молодых учителях, которые обращаются за советами по методическим и другим вопросам. У нее всегда найдется новинка из методической литературы, совет, доброе слово, помощь в трудном и сложном деле учителя.

Короток зимний день, но много успевают сделать тов. Шохина. Можно ее видеть на МТФ, где она организует социалистическое соревнование по увеличению надоев молока, разъясняет законы и постановления нашего государства, распространяет передовой опыт работы по животноводству, выпускает стенгазеты, идет на десятировку провести беседу или в клуб, чтобы принять участие в художественной самодеятельности.

ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ— Сталинск—Магнитогорск

Сталинск, 2 февраля (ТАСС). Сверхдальному лыжному пробегу по трассе Сталинск—Магнитогорск (2200 км) дан сегодня старт в Сталинске. В путь вышли 7 спортсменов Кузнецкого металлургического комбината под руководством инженера С. Елагина. На груди каждого—алая лента с надписью: «Сталинск—Магнитогорск. 1936—1961». 1936—дата первого лыжного пробега, совершенного спортсменами комбината в честь X съезда ВЛКСМ. И вот спустя 25 лет новое поколение сибиряков снова несет выпел металлургов своим друзьям-магнитогорцам.

Трасса пролегает по целинным землям Алтая и Казахстана. В Барнауле, Павлодаре, Акмолинске и других крупных городах спортсмены встретятся с новоселами, расскажут им о перспективах развития Кузнецкого комбината и второй Всесоюзной ношегарки—Кузбасса. Финишировать кузнечные лыжники будут в Магнитогорске 5 марта в день выборов в местные Советы и открытия Второй спартакиады народов РСФСР.

С большим и малым делом идут избиратели к своему депутату. И каждый получает от нее помощь, совет, каждый думает: «Выбрали—не ошиблись». С помощью ее устроен в детский дом Никитин Ф., выдано единовременное пособие от профсоюза совхоза «Троицкий» тт. Тимофеевой и Прокопьевой Е.

Особенно тов. Шохина заботится о здоровье детей и взрослых с. Симбирки. Очень много уделяет она внимания устройству больных на стационарное лечение, помогает устранять недостатки в обслуживании больных.

Радуют Клавдию Кондратьевну успехи тружеников села, где живет она, радуют крепкие ростки и нового в сознании людей, что пришло вместе с новой жизнью, и поэтому сильнее выступает горечь за темное, что еще осталось от прошлого. Искоренить его надо, изжить. Развито еще в Симбирке самогонарение, вследствие чего проводятся массовые пьянки, что очень отрицательно действует на воспитание детей и трудовую дисциплину в отделении. И вот под руководством депутата Шохиной работают бригады дружинников в борьбе с самогонарением. Правда, мало еще результатов этой борьбы, т. к. сами некоторые «руководители» поддерживают самогонщиков, совместно распивая самогон. В этом вопросе предстоит большая работа, в которой должен выступить весь актив села, и зло будет изжито.

Это зимой. А летом? И летом тоже. Рано утром вы увидите ее среди рабочих совхоза—в конторе, у комбайна, у животноводов. Или уже в сумерках увидите ее, идущую домой с газетами и журналами в руках, уставшую, но с глазами полными радости и покоя: вместе со всеми и ее труд вливается в общее дело борьбы за построение нового общества. Нет не ошиблись симбирцы, избрав Клавдию Кондратьевну своим депутатом в Совет.

К. КУДРЯВЦЕВА,
избиратель.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

С. Д. Виштак—дважды Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза «Радянська Украина» Гребенковского района Киевской области

На январском Пленуме ЦК КПСС с высокой коммунистической принципиальностью были отмечены недостатки в выращивании кукурузы в некоторых хозяйствах нашей республики. Руководители этих хозяйств оправдывались тем, что в 1960 году были плохие погодные условия, и поэтому, мол, получен невысокий урожай кукурузы на зерно и силос. К сожалению, у нас есть еще такие работники, которые на словах признают достоинство кукурузы, а на деле не проводят мероприятий, необходимых для получения высоких урожаев, плохо применяют передовой опыт.

Я хочу рассказать о том, какие урожаи могут давать кукуруза и сахарная свекла, если люди проявляют настоящую, большую заботу об этих культурах.

Нам тоже пришлось работать в неблагоприятных погодных условиях. Приходилось порой нелегко. Но обязательство свое мы выполнили. Судите сами: в среднем с гектара наше звено получило 866 центнеров сахарной свеклы на площади 25 гектаров. Кукурузы в зерне собрали 120 центнеров с гектара на площади 20 га, а зеленой массы—по 1.155 центнеров на площади 80 га.

Вот вам и плохая погода.

Мы добились успеха благодаря применению передовой агротехники. Сахарную свеклу, например, мы возделывали квадратно-гнездовым способом. Это помогло сократить сроки разборки букетов, провести 6 междурядных обработок.

На возделывании кукурузы широко применяли комплексную механизацию. В целом по колхозу урожай зеленой массы составил 740 центнеров с гектара. В течение лета и осени колхозный скот был полностью обеспечен кормами. Да и на зиму заготовили по 24 с лишним тонны силоса на каждую корову. Сейчас наше звено готовится к весне. Работа в этом году предстоит большая. Участок звена, занятый под сахарной свеклой, мы решили увеличить с 25 до 35 гектаров, площадь под кукурузу увеличим со 100 до 125 гектаров.

Вступая в третий год семилетки, наше звено дает слово приложить все силы для достижения еще более высоких показателей в работе.

Фото В. Савостьянова.



Кукурузы в зерне собрали 120 центнеров с гектара на площади 20 га, а зеленой массы—по 1.155 центнеров на площади 80 га.

Вот вам и плохая погода.

Мы добились успеха благодаря применению передовой агротехники. Сахарную свеклу, например, мы возделывали квадратно-гнездовым способом. Это помогло сократить сроки разборки букетов, провести 6 междурядных обработок.

На возделывании кукурузы широко применяли комплексную механизацию. В целом по колхозу урожай зеленой массы составил 740 центнеров с гектара. В течение лета и осени колхозный скот был полностью обеспечен кормами. Да и на зиму заготовили по 24 с лишним тонны силоса на каждую корову. Сейчас наше звено готовится к весне. Работа в этом году предстоит большая. Участок звена, занятый под сахарной свеклой, мы решили увеличить с 25 до 35 гектаров, площадь под кукурузу увеличим со 100 до 125 гектаров.

Вступая в третий год семилетки, наше звено дает слово приложить все силы для достижения еще более высоких показателей в работе.

Фотохроника ТАСС.

У творцов новой техники

Таганрожец «СШ-75»—это самоходное шасси—первая машина, созданная в третьем году семилетки коллективом государственного специального конструкторского бюро на Таганрогском комбайновом заводе. Она выгодно отличается от шасси марки «СШ-65», испытанного в прошлом году. Мощность мотора увеличена до 75 лошадиных сил.

Редакторы радиогазет
обмениваются опытом

18 радиогазет выпускается сейчас в нашем районе. Почти в каждом доме в определенный час из репродукторной раздается: «Внимание! Говорит местный радиоузел. Передаем очередной номер нашей радиогазеты»... Местные радиопередачи во многих селах прочно вошли в быт, заслужили горячее признание. Теперь уже можно сказать, что в районе по организации местного радиовещания накоплен некоторый опыт.

Обменяться этим опытом, поделиться мыслями о путях дальнейшего улучшения радиопередач собрались в партийном кабинете райкома КПСС редакторы радиогазет, радисты района.

Первым на семинаре выступил М. Н. Марченко, председатель совета культуры в селе Троицком, один из инициаторов местного радиовещания. Он поделился богатым опытом, накопленным редакцией радиогазеты в течение прошедшего и нынешнего года, ответил на ряд вопросов.

В частности, он отметил, что партийная организация и дирекция совхоза во многом содействуют успеху радиогазеты, следят за политической выдержанностью передач, подсказывают темы, обсуждают и утверждают планы редакции. Активное участие в выпуске радиогазет принимают учителя, как, например, А. С.

Ильина, которая является редактором, Е. П. Мозговая и др.

Следует сказать, что отношения партийной организации, интеллигенции, совета культуры к местному радиовещанию в Троицке заслуживают того, чтобы с них брать пример. В этом ключ к успеху радиогазеты.

Отчет о работе радиогазеты райцентра, редактором которой заведующая парткабинетом РК КПСС Н. П. Борисова, носил практический характер и выразился в прослушивании нескольких передач, записанных на пленку, в ознакомлении с прошлыми и новыми планами работы редакции. Практическое ознакомление с радиогазетой райцентра несомненно дало участникам семинара много полезного.

О своих радиогазетах в Симбирке и в Святославке рассказали Р. С. Селиверов, В. В. Гончаров. Тов. Селиверов, в частности, подчеркнул важную мысль, что выпуск радиогазеты ни в какой мере не предполагает ослабления работы со стенной печатью, со световыми газетами, как кое-где это имеет место.

После обмена мнениями участники семинара выразили удовлетворение семинаром и заявили, что полученный опыт даст возможность улучшить работу местного радиовещания.

А. СЕРГЕЕВ.

НОТА

Советского правительства
правительству США

Москва, 4 февраля (ТАСС). Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял 4 февраля посла США в СССР Л. Томпсона и вручил ему ноту Советского правительства правительству США в США по вопросу о работе совещания трех держав в Женеве о прекращении испытаний ядерного оружия, являющегося ответом на ноту правительства США от 26 января 1961 года.

Советское правительство согласилось с просьбой правительства США отложить возобновление работы Женевского совещания трех держав с 7 февраля на 21 марта.

Правительство Советского Союза, говорится в ноте, принимает к сведению выраженное в ноте стремление правительства США привести работу совещания по прекращению ядерных испытаний как можно скорее к успешному завершению. Советское правительство со своей стороны готово предпринять все усилия к тому, чтобы работа совещания завершилась в возможно кратчайший срок достижения соглашения о прекращении всех испытаний ядерного оружия.

Строительство
иригационных
систем в Приморье

Морозы еще сковывают землю, а на территориях рисоводческих совхозов Приморья началось освоение новых земель под посев риса. К весне в хозяйственный оборот будет введено 600 гектаров новых залитых полей. Строители ведут бетонные работы, сооружают шлюзы, регулирующие поступление воды в оросительную сеть.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС приморские иригаторы решили слать рисосеющим совхозам края 2 тысячи гектаров новых земель.

ТАСС.

У нас в Берикуле

5 марта 1961 года в жизни советских людей произойдет важное событие — состоятся выборы в местные Советы. В местные органы власти будут избраны лучшие представители нашего народа, активные строители коммунизма.

Сейчас, когда повсюду идет подготовка к этому важному событию, каждый день нашей советской действительности наполнен ярким содержанием. Новое повсюду пускает свои ростки. Оно и в замечательных трудовых подвигах наших людей, и в их повседневной жизни, и в общественной работе.

Красше, богаче и могущественнее становится с каждым новым днем наша Родина. Хорошеет и наше колхозное село.

За последнее время построено красивое здание клуба, заканчивается строительство новой школы, многие колхозники живут в заново отделанных домах. Изменились и выросли интересы, а также духовные запросы жителей нашего села. Книга, музыка, радио стали желанными в каждой колхозной семье.

Заметно оживилась работа нашего клуба. Заведующая клубом А. М. Орлова — хороший массовик, она организует вечера художественной самодеятельности, выездные концерты, а на днях в клубе состоялся вечер животноводов. О работе животноводов, об их славных делах хорошо рассказал председатель колхоза т. Великосельский М. Н. На вечере выступили многие доярки, телятницы, секретарь партийной организации т. Дятлов В. И., и все говорили об одном: как лучше организовать работу, чтобы повысить продуктивность общественного животноводства и внести свой скромный вклад в выполнение величественных задач семилетнего плана.

Лучшим работникам животноводства были вручены подарки. Вечер закончился выступлением участников драмкружка клуба.

Активное участие в художественной самодеятельности и вообще в работе клуба принимают наши учителя тт. Иванова В. Ф., Исаева А. Ф., Мукомел В. Ф. и Сачкова З. С.

Четко налажена у нас на селе работа радиоузла (радиот. Товстопят В. С.). По радио можно услышать цикл лекций для родителей «О воспитании школьника в семье», подготовленных нашими учителями, беседу на медицинскую или сельскохозяйственную темы.

За последнее время стала теснее связь школы с

колхозным производством, учащиеся принимали активное участие в уборке урожая, а теперь собирают золу для птицефермы. Под руководством учительницы биологии т. Ивановой В. Ф. учащиеся старших классов систематически бывают на ферме, оказывают работникам животноводства сильную помощь. На уроках труда учащиеся 6-го класса закончили оборудование спортивной и географической площадок.

В школе неплохо организована работа по эстетическому воспитанию детей, и это дает свои положительные результаты. Школьники учатся находить и понимать прекрасное в природе, в картине художника, в музыкальном произведении. В этом помогают учащимся школьная Малая Третьяковская галерея, музыкальные вечера, беседы, проводимые классными руководителями. Хорошо поставлено преподавание музыкальной грамоты на уроках пения в начальных и в старших классах, где эти уроки ведут учителя тт. Исаева А. Ф., Мукомел В. Ф.

В организации пионерской работы большую помощь оказывает «Совет друзей школы», в который входят наша выпускница — ныне доярка Л. Боевая, председатель сельского Совета И. В. Великосельский, фельдшер Б. Н. Мерькова.

Но в нашей школе тесно, поэтому заниматься приходится в две смены, притом с керосиновым освещением, ощущается недостаток в оборудовании школьной мастерской. Нет еще должной связи родителей и школы в воспитании детей. У нас — учителей Берикульской школы — возникает вопрос, нельзя ли организовать в селе детский сад, где ребенок мог бы получить правильное дошкольное воспитание. Отсутствие выше сказанного, конечно, отрицательно отражается на работе школы.

Недостатки есть и в работе сельской библиотеки (зав. Филимонова В. А.). Призыв лучших библиотекарей нашего района «Книгу — в каждый дом» еще не нашел в нашей библиотеке своей жизненной основы. Мало проводится громких чтоток, совсем недостаточно — читательских конференций.

В нашем селе есть магазин, обслуживаемый одним продавцом, это уже не может сейчас удовлетворить растущие запросы наших колхозников, неплохо было бы организовать работу еще одного магазина.

Не отвечает требованиям жизни и медицинское учреж-

дение — больница в селе Берикуле. Здание больницы требует капитального ремонта, в нем холодно, неуютно.

На положении забытых всеми оказались в нашем колхозе поселки Красный Бор, Вознесенка, Баравка, Михайловка. Там уже почти полгода не демонстрируются кинокартины, очень редко проводятся беседы, лекции. Не открыты в поселках красные уголки. В этом повинна в первую очередь, конечно, партийная организация колхоза, а также и учителя, работающие в школах поселков.

Эти недостатки совместными усилиями сельского Совета, правления колхоза и всей общественности нашего села можно с успехом устранить.

И верится, что это в недалеком будущем будет сделано.

Н. СУРИНА.

ВЕЧЕР ЖИВОТНОВОДОВ

Более 150 человек собралось на днях со всех отделений Святославского совхоза на вечер животноводов, посвященный итогам 1960 года. Собрались самые лучшие люди совхоза — передовики животноводства, самоотверженным трудом обеспечившие успешное завершение плана второго года семилетки.

С докладом об итогах работы в области животноводства за прошлый год выступил на вечере директор совхоза тов. Гнеденко П. Р. Он рассказал об успехах, достигнутых в развитии животноводства. Они характеризуются следующими данными: в 1960 году совхоз значительно увеличил валовое производство продуктов животноводства, например, молока надоено на 4851 цнт., мяса произведено на 758 цнт. больше, чем в 1959 году, что позволило значительно увеличить продажу их государству. Так мяса продано на 1558 цнт., а молока на 3981 цнт. больше, чем в 1959 году. Значительно увеличилась и численность скота. Например, поголовье крупного рогатого скота возросло на 359 голов, а свиней на 416. Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду всего коллектива совхоза и в особенности работников животноводства — доярок, скотников-пастухов, свинок и телятниц.

Передовые доярки совхоза тт. З. М. Коршунова, О. И. Скопина, О. Р. Курилло, Т. П. Коршунова, М. К. Зель, З. М. Астанина, Е. П. Волошина, Т. П. Артюшенко и другие своим упорным трудом добились высоких показателей по надою молока, они получили от каждой коровы по 2416—2649 килограммов молока. Скотники-пастухи нагульных гуртов тт. П. И. Козлов, А. П. Шапоренко, В. В. Рубан получили по 565 граммов среднесуточного привеса на теленка.

Свинок тт. Н. П. Карпова, М. Г. Бачурина получили на каждую основную свиноматку по 25 поросят. По 600—800 граммов среднесуточного привеса на теленка добились телятницы тт. Р. Ф. Мутина, А. А. Фомченко,



Фото Г. ЛУЧЕВНИКОВА.

На областных лыжных соревнованиях на первенство добровольного сельского спортивного общества «Урожай» спортсмены Ижморского района добились хороших результатов и завоевали командное первое место во второй группе. Особенно отличились в соревнованиях механизатор из Троицкого совхоза Андрей Кирик и учащийся Ижморской средней школы Валерий Шипилов. Они были первыми на нескольких дистанциях.

На снимке: Андрей Кирик (справа) и Валерий Шипилов с завоеванным командой Ижморского района кубком обл. о в е т а ДСО «Урожай».

Остановившись на больших задачах, стоящих перед коллективом рабочих совхоза на 1961 год, докладчик обратил внимание присутствующих на недостатки, которые еще имеют место в ведении животноводства и которые отрицательно сказались на результатах как в прошлом году, так и в начале текущего года.

После доклада доярки, скотники-пастухи, свинок и телятницы, поделившись опытом своей работы, приняли конкретные обязательства на 1961 год и решили с честью выполнить задачи, которые поставил перед тружениками сельского хозяйства январ-

ский Пленум ЦК КПСС, чтобы достойно встретить предстоящий XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Передовики животноводства совхоза тепло поприветствовали пионеры Святославской средней школы, а дирекция совхоза многих из них наградила грамотами и ценными подарками.

В заключение вечера коллектив учителей совместно с коллективом молодежи села показал собравшимся интересный концерт.

Г. АБДРАФИКОВ,
председатель рабочего комитета Святославского совхоза.

„ПОГРЕТЬ РУКИ“ НЕ УДАЛОСЬ

Колхозник 2-ой бригады колхоза «Прогресс» Волохович часто пьянствовал. Своих денег на выпивку хватать не стало, и чтобы купить водку, он решил погреть руки за счет колхоза.

При перевозке кормов на свиноферму он утаил один мешок фуражной муки, которую на следующий день продал за семь рублей пятьдесят копеек. Однако его жульнические действия были с помощью колхозников своевременно раскрыты, и Волохович предстал перед судом своих товарищей.

Факт — вещь упрямая, и отказать от него никак было нельзя, особенно когда судят свои же товарищи.

С суровой критикой в адрес мошенника, которого вывели на чистую воду, выступили участковый милиционер тов. Исто-

мин А. А., секретарь партийной организации колхоза тов. Кириллов Б. М., член колхоза тов. Ясаков П. Ф. и другие граждане.

Волохович, чистосердечно раскаиваясь в допущенном преступлении, обратился к присутствующим с просьбой простить ему и одновременно обещал честным трудом искупить свою вину перед обществом и никогда в жизни больше подобного не допускать.

Товарищеский суд, учитывая предложение многих граждан села и принимая во внимание раскаяние Волоховича, решил передать его на поруки общественности села и отстранить от работы, связанной с материальными ценностями.

В. КАРЕЛИН,
председатель товарищеского суда с. Азаново.

На занятии литгруппы

После некоторого перерыва возобновила работу литературная группа, созданная при редакции газеты «Вперед к коммунизму».

На днях состоялось занятие, на котором на обсуждение были вынесены рассказы и стихи Владимира Романова, студента Новосибирского педагогического института, приехавшего на каникулы в свой родной поселок Ижморский.

Несколько стихотворений

для обсуждения было предложено инженером-геологом Ижморской ГРЭ А. М. Жуковым.

Члены литгруппы наметили конкретные пути для оживления работы группы. В частности, было отмечено, что следует больше писать о замечательных тружениках района, на местные темы, при этом проявлять больше требовательности к художественному изображению действительности.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Марионетки вооружаются

Военный советник специального представителя Генерального секретаря ООН в Конго генерал Рикхи заявил на пресс-конференции, что с октября прошлого года «некоторые районы Конго систематически получают иностранную военную помощь во все возрастающем объеме».

Как явствует из заявления, большая часть этой «помощи» направляется леопольдвильской клике Касавубу-Мобуту и предателю Чомбе, окопавшемуся в Катанге. По сообщению агентства Танюг, Рикхи сказал, что Чомбе получает оружие через Анголу и Родезию.

Рикхи привел данные, свидетельствующие о том, что марионеточные режимы в Конго увеличивают численность своих вооруженных сил и с помощью бельгийских военных советников проводят интенсивное обучение войск. Он напомнил, что в жандармерии Чомбе в Катанге уже в течение двух месяцев служат 140 бельгийских офицеров. В вооруженных силах Мобуту, насчитывающих около 15 тысяч солдат, заявил Рикхи, также служат бельгийские офицеры, численность которых трудно установить, так как они в основном ходят в гражданской одежде.

Самолеты Чомбе, пилотируемые бельгийскими летчиками, продолжают варварские налеты на населенные пункты в Северной Катанге. Как сообщает агентство Рейтер, авиация Чомбе вновь бомбардировала деревни и близ города Маюна, где обитают балуба. Имеются убитые и раненые. 30 января бельгийский самолет бомбардировал Маюно.

В Португалии неспокойно

РИМ, 3 февраля (ТАСС). Группа моряков военно-морского флота Португалии несколько дней тому назад сделала попытку последовать примеру экипажа «Санта-Мария» и захватить в Опорто военный корабль, сообщает газета «Фаэзе Сера». Однако попытка не увенчалась успехом. 12 моряков было арестовано по обвинению в организации антиправительственного заговора.

Производятся новые аресты матросов и офицеров флота, подозреваемых в проведении деятельности, направленной против правительства.

Согласно сведениям, полученным из португальской столицы, не вернулись на свою базу на острове Мадейра 3 португальских военных самолета—один бомбардировщик и два истребителя, совершавших обычный тренировочный полет. Экипажи самолетов передали по радио о своем намерении присоединиться к силам, выступающим против режима Салазара.

В ПОМОЩЬ НАРОДУ КОНГО

Каир, 25 января (ТАСС). Правительство ОАР приняло решение выделить в помощь голодающим в конголезской провинции Касаи риса на сумму 5 тысяч египетских фунтов.



Раздача продуктов питания населению в долине Кувшинс после освобождения ее правительственными войсками во взаимодействии с частями Патет-Лао. Фото Вьетнамского информационного агентства.

Боевые успехи патриотов Лаоса

Лондон, 1 февраля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства «Рейтер» из Вьентьяна, за последние 24 часа войска Бун Ума—Фуми Носована «потерпели две неудачи».

Город Фа-Тхи—последний опорный пункт мятежников в восточной части провинции Сам-Неа—перешел 31 января в руки сил Патет-Лао, и судьба двух мятежных рот, находившихся в этом городе, неизвестна.

Несколькими часами ранее силы Конг Ле и Патет-Лао, устроив засаду к северу от Муонг-Касси, расположенного на дороге Вьентьян—Луан-Прабан, убили и ранили более 40 солдат Бун Ума.

Бельгия признала „подопечную республику“

Правительство Бельгии опубликовало официальное коммюнике, в котором сообщает о своем решении «признать де-факто новое правительство Руанды».

Как уже сообщалось Руанда, являющаяся составной частью подопечной территории Руанда-Урунди, на днях была провозглашена Республикой, и там было объявлено о низложении мвами (правителя) Руанды Кигери V, изгнанного из страны бельгийскими колонизато-

рами. Созданное в Руанде «правительство» объявило, что Руанда по-прежнему остается под бельгийской опекой.

Правитель Руанды Кигери V заявил, что созданное в Гитараме «новое правительство Руанды» является незаконным и что если Бельгия выступит на стороне незаконного правительства, то он «предпримет необходимые шаги, чтобы дать возможность народу Руанды свободно избрать своих представителей». ТАСС.

Реформы, подсказанные жизнью

Копенгаген, 3 февраля (ТАСС). Коммунистическая партия Дании выступила с требованием провести национализацию ряда финансовых учреждений и основных монополий. В обращении исполкома ЦК КПД, переданном премьер-министру В. Капману исполнительный комитет предлагает

провести ряд реформ, в частности национализировать эмиссионный банк, страховые общества, сахарные заводы, телефонные и нефтяные общества, промышленность строительных материалов, а также старый жилой фонд.

Сегодня обращение исполкома ЦК КПД опубликовано в газете «Ланд ог фольк».

Нападение на военную тюрьму в Луанде

Лондон, 5 февраля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Лиссабона, вчера три вооруженные группы атаковали военную тюрьму и полицейские бараки в Луанде—главном городе португальской колонии Ангола.

Представитель канцелярии генерал-губернатора Анголы заявил, что перестрелка длилась около 30 минут. «Некоторые из атакующих,—сказал он,—были негры, другие—белые». Нападение было предпринято с целью освобождения заключенных.

Сообщается также, что «порядок восстановлен» и что с обеих сторон имеются убитые и раненые.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* 10 тысяч рабочих, занятых на автомобильных заводах Форда, лишаются работы так как компания «Форд» на этой неделе прекращает работы на 4 своих заводах в Уэйне (штат Мичиган), Митчеллене (Нью-Джерси) в Лос-Анжелесе и Сент-Луисе. Компания «Крайслер» также закрывает два сборочных завода и увольняет 5 тысяч рабочих.

* Японская торгово-промышленная палата объявила, что в январе розничные цены на продовольственные товары повысились на 1,7 процента, на горючее—на 1,3 процента. Цены на овощи возросли на 9,5 процента.

* Из 2600 тысяч перуанских детей школьного возраста около 1 млн. не может посещать школу из-за нехватки школьных помещений.

* В Англии усиливается эпи-

Лайнер „Санта Мария“ конфискован бразильскими властями

Нью-Йорк, 3 февраля (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Ресифе (Бразилия), вечером 2 февраля бразильские власти взяли под контроль португальский лайнер «Санта Мария» вскоре после того, как его пассажиры (около 600 человек) и 366 членов экипажа высадились на берег.

Париж, 3 февраля (ТАСС).

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Рио-де-Жанейро:

Министерство иностранных дел Бразилии сообщило рано утром 3 февраля, что бразильский флот контролирует конфискованный лайнер «Санта Мария» и при решении его судьбы будет действовать в соответствии с нормами международного права.

Правительство Бразилии предоставило повстанцам с „Санта Марии“ политическое убежище

Нью-Йорк, 3 февраля (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, правительство Бразилии официально предоставило право политического убежища руководителю восстания на «Санта Марии» капитану Энрике Галвао и дру-

гим повстанцам. Право политического убежища было гарантировано в письме, направленном президентом Бразилии Жанио Куадросом бразильскому министру иностранных дел Альфонсо Ариносу.

Заявление Энрике ГАЛВАО

Нью-Йорк, 3 февраля (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Ресифе, капитан португальского лайнера «Санта Мария» Энрике Галвао направил в порт заявление, которое он назвал «первым заявлением революционного правительства Португалии». В заявлении, в частности, говорится:

«Захват лайнера «Санта Мария» ставил целью не только обратить внимание всего мира на португальскую драму... Мы горды тем, что диктатор Салазар не оказался неуязвимым. Мы нанесли ему удар».

Мы находимся в состоянии войны с португальским диктаторским режимом. Нас интересует не только свержение диктатуры, мы преследуем определенную цель—перестройку португальского общества на новой основе.

Никогда раньше перед португальским народом не открывалось такого будущего... Нет необходимости говорить народу о свободе, равенстве и

братстве. Поэтому мы не собираемся делать то, что делает оппозиция, а именно раздражать диктатора, а затем прятаться. Мы предпочитаем конкретное абстрактному.

Наша программа проста, но радикальна. Мы хотим, чтобы революция была глубокой, подлинной, гуманной и всеобщей. Началом послужит уничтожение плохого социального строя, и в его основе будет лежать сельская и городская реформа. Мы намереемся уничтожить систему, на основании которой один человек может быть крупным землевладельцем. Мы уничтожим плутократические и наследственные привилегии, которые с самого рождения разделяют людей на бедных и богатых.

Мы находимся далеко от Лиссабона и диктатора. Но мы уверены в нашей победе... Революция откроет для колонии двери, ведущие к освобождению, свободе, прогрессу и независимости».

„Санта Мария“ передана правительству Салазара

Лондон, 5 февраля (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Ресифе, вчера вечером президент Бразилии Куадрос подписал приказ о передаче лайнера «Санта Мария» португальскому правительству.

Аресты в Сальвадоре

Нью-Йорк, 27 января (ТАСС). По сообщению корреспондента «Нью-Йорк Таймс», военная хунта, захватившая власть в Сальвадоре, начала репрессии против населения. Столица страны—город Сан-Сальвадор—усиленно охраняется войсками. За истекшие сутки было арестовано 30 руководителей демократических организаций.

Член правящей военной хунты заявил корреспонденту, что новый режим в Сальвадоре не будет поддерживать дипломатических отношений с Кубой.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

Ижморский комбинат бытового обслуживания принимает шерсть от давальцев в неограниченном количестве для катки валенок. Срок исполнения гарантируем. Комбинат бытового обслуживания.